

# 中聯辦重申不收節慶禮品

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)據中聯辦網載,中聯辦近日向辦內各部門下發通知,重申要嚴格遵守中央關於改進工作風、密切聯繫群眾的八項規定,並要求所屬工作人員按照內部實施細則,在端午節等節慶期間婉拒各類食品、果品等禮品。

## 近日向各部門發通知

中共中央總書記習近平於2012年12月4日主持召開中央政治局會議,會議審議並同意關於改進工作風、密切聯繫群眾的八項規定,包括改進調查研

究;精簡會議活動;精簡會議簡報;規範出訪活動;改進警衛工作;改進新聞報道;嚴格文稿發表;厲行勤儉節約。規定要求,在出訪活動中,一般不安排中資機構、華僑華人、留學生代表等到機場迎送;在警衛安排中,一般情況下不得封路、不清場閉館;除中央統一安排外,個人不公開出版著作、講話單行本,不發賀信、賀電,不題詞、題字。會議要求,改進作風。

2013年2月,中聯辦出台了貫徹落實中央關於改進工作風、密切聯繫群眾八項規定的實施細則。中

聯辦主任張曉明在2月21日的中聯辦新春酒會上指出,新一屆中央領導集體開局以來,從改進工作風入手,進一步加強黨風廉政建設,嚴懲腐敗,整治奢侈浪費,推進改革開放,深得民心,並受到包括香港同胞在內的海內外輿論的廣泛讚譽。他續說,去年底,中央政治局還制定了改進工作風、密切聯繫群眾的八項規定,並身體力行。中聯辦堅決貫徹中央要求,已經制定具體實施細則,並通報了有關內容,希望香港社會各界人士對中聯辦執行有關規定予以理解和支持。

中聯辦貫徹落實中央關於改進工作風、密切聯繫群眾八項規定的實施細則,包括:  
要求中聯辦人員減少一般性應酬,深入香港社會,廣泛接觸市民,廣交朋友,深交朋友,虛心聽取意見;  
對香港同胞反映的問題、求助的事項,要依照有關法律和政策規定盡力幫助解決;  
嚴禁在與香港市民交往過程中收受禮金及貴重禮品;  
出席香港社團組織和公司的活動不參加抽獎;婉拒節慶果籃禮籃;  
公務接待厲行節約等。  
上述內容公布後,得到了香港社會各界的積極評價。

# 工聯會再捐款 百萬助川賑災

## 黃蘭發表謝意 中聯辦共代收1.96億善款

香港文匯報訊(記者 沈清麗)四川雅安地震發生至今,港人仍然心繫災民。工聯會繼早前捐出20萬元進行救災工作,昨日再捐100萬元助災民重建家園。工聯會會長、全國政協委員林淑儀出席在中聯辦舉行的捐款儀式,由中聯辦副主任黃蘭發代表接收捐款支票。第二次接收善款的黃蘭發對工聯會的義舉表示感謝和敬意,又指相信在中央政府領導下,災民定能盡快重建家園,恢復正常生活。



林淑儀(左)代表工聯會遞交100萬元支票,黃蘭發(中)及社工部部長楊茂一同接收。 沈清麗攝

中聯辦5月29日在網站公布,中聯辦共接受四川蘆山地震災區捐款逾1.96億元,及逾3.08萬罐奶粉。

## 募捐籌156萬 工聯6月考察汶川

昨日,工聯會第二度捐款,款額為100萬元,由黃蘭發接收。林淑儀出席捐款儀式時表示,香港市民與內地同胞血脈相連,工聯會本着「血濃於水、送暖雅安」的精神,在地震發生後即時於「香港工聯會救災慈善基金」撥出20萬元,其後在全港近100個地點進行街頭募捐,同時於各工會及地區服務處設置捐款箱,積極呼籲會員和香港市民踴躍捐輸,整個賑災活動共籌得善款約156萬元,而在募捐過程中,有市民特意為雅安災民送上祝福語

句,祈願「生死兩相安」,希望逝者能早日安息,倖存者平安渡過難關,患難中重見希望。她並透露,工聯會在6月將組團考察汶川,約30多人親赴當地了解汶川地震後的重建情況。

## 黃蘭發:體現同胞深情

黃蘭發表示,在雅安地震後,全國人民包括香港同胞都非常關注災情,踴躍捐款捐物支持抗震救災工作,工聯會在地震後亦第一時間伸出援

手,當時也是他代表接收善款。今次工聯會再通過中聯辦捐款賑災,再次體現工聯會對災區同胞的一片深情厚誼。他續說,雅安地震後,中央政府、國家領導人都非常重視,親自指導抗震救災工作。

他相信,在中央政府領導下,在全國各族人民包括港澳同胞的大力支持下,以及在災區人民共同努力下,災民定能盡快重建家園,恢復正常生活。

# 盧偉國:援建樓完好莫歪曲事實

香港文匯報訊(記者 文森)立法會財務委員會於本月初通過撥款1億元,賑濟四川雅安災民,充分發揮「一方有難,八方支援」的精神,但反對派質疑香港捐款是「益食官」,早前往四川視察多個香港在5、12汶川地震後援建項目的立法會工程界議員盧偉國指出,各援建建築物的主體結構,在是次雅安地震後均無受影響,證明香港捐出的善款「物有所值」,促請別有用心者不要歪曲事實。

有人日前在報章以「香港市民 被捐一億贈食官」為題刊登全版廣告,質疑立法會37名建制派議員,「在超過9成市民反對的聲音下」投下贊成票。盧偉國在回應時說,自己本月中聯同工程師學會會長蔡健權考察了多間由香港在5、12後援建的學校及醫院,發現整體結構安全,有學校已經復課,而醫院除主結構無受影響外,醫療器材亦無大損毀,更在雅安地震當日繼續運作,更成為當地一個救災中心。

## 發泡膠為保溫層 非「豆腐渣」

他續說,2間位於是次地震震央、由香港援建的學校,在經歷9級強度的地震後,樑柱亦完好無缺,只有部分間隔牆及假天花受到輕微損毀,自己並到有傳媒早前聲言「牆壁由發泡膠撐起,懷疑偷工減料」的援建校舍實地視察,部分援建項目的磚牆以發泡膠建造,只是因應當地天氣在原有牆面上加建保溫層,並以膠網及英泥沙覆蓋,絕非所謂「豆腐渣工程」。

## 勿以偏概全 無視成果

盧偉國強調,實地考察的結果,證明香港的援建工作是「物有所值」立法會撥捐的賑災款項用於甚麼項目是可以稽查的,「我們當然不排除內地有有個別的貪腐情況,這是令人心痛的,但絕不能以偏概全,歪曲事實,無視香港援建項目的成果來反對捐款」。

# CY:港擔當國家CKO促知識流通

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英昨日在網誌撰文,形容香港特區在國際間擔當了國家CKO(Chief Knowledge Officer,首席知識官)的角色,這有賴國家的支持,強調香港要繼續發揮好CKO的角色,為國家與世界提供一條知識和資訊流通的雙程高速公路。梁振英昨日以《中國的CKO》為題撰文,指大企業往往有CKO一職,香港在國際間就擔當了國家CKO的角色:讓世界了解內地情況,亦讓內地了解世界的最新發展。

他說,去年8月,世界牙醫聯盟在香港舉行第100屆「世界牙醫聯盟年會」,吸引全球超過一萬名專家參加;醫院管理局今個月中的周年研討大會,也匯聚世界各地超過4,000名醫療專家到香港進行交流;「2013年世界腎臟病學術會議」亦於昨日在香港召開。這些國際組織選擇在香港舉辦這些舉足輕重的大型活動,反映香港在促進國際間知識和人才的交流擁有獨特位置。

梁振英指出,這些國際會議吸引來自全球的專家遠道來港,就是香港作為CKO的一個體現,而這有賴國家的支持,以「世界牙醫聯盟年會」為例,就是得到外交部的大力支持,最終才成功爭取這個難得的機會。

他說,香港憑着國家的支持、對國家狀況的認識及多年來建立的服務熱誠和基礎建設,發揮着重要的中介作用,把國家與世界連結起來。香港要繼續發揮好CKO的角色,為國家與世界提供一條知識和資訊流通的雙程高速公路。

# 特首下周二訪滬2天

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英將於下周二(4日)赴上海訪問2天,首日會拜會上海市領導,翌日(5日)會出席第二屆城市土地學會亞太地區峰會開幕禮及在會上致辭,並於同日下午返港。

在上海訪問期間,梁振英還會參觀8號橋創意產業園區、包玉剛實驗學校及上海航運交易所,又會與在當地就學和經商的港人會面,了解他們在上海的生活情況。

陪同行政官出訪的包括運輸及房屋局局長張炳良教授、發展局局長陳茂波、行政長官辦公室主任邱騰華、政府新聞處處長黃偉綸、行政官私人秘書陳嘉信和助理處長(傳媒)歐陽力。

梁振英離港期間,由政務司司長林鄭月娥署理行政官職務。

# 沈祖堯憶抗疫 盼見開心新聞

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港記者協會昨日舉行一年一度的籌款晚會,今年邀請了香港中文大學校長沈祖堯任主禮嘉賓。沈祖堯在致辭時讚揚香港傳媒每日緊貼報道內地H7N9疫情,令全世界提高防疫意識,希望H7N9不會像10年前的沙士般爆發,並希望傳媒未來多些報道樂觀、正面的新聞,反映香港社會積極、開心的一面,不要只報道消極消息和爭拗。

# 土地缺勞工短 總商會促研外勞

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港總商會前晚舉行周年大會並改選理事會。香港交易所主席周松崗順利連任本年度香港總商會主席。他在大會前的記者會上指出,香港土地不足,多個行業更出現勞工短缺現象,擔心若香港繼續對勞工緊縮,或會影響生產力和經濟增長,故建議特區政府應該研究利用香港以外的來源補足本地勞動力。

根據總商會組織細則,該會今年共有6位理事須於本年度卸任,而該6人今屆再度參選理事,並在沒有其他競選對手,順利於在周年會員大會上自動當選,分別包括蒲葆祺、周松崗、文路祝、田北俊、余鵬春及盛智文。新理事會隨即舉行首次會議,選出正副主席。

在會員大會上,周松崗順利連任總商會主席,怡和管理有限公司董事彭耀佳連任常務副主席,長江實業集團有限公司董事總經理兼副主席李澤鉅、九龍倉集團有限公司副主席兼常務董事吳天海、香港太古集團有限公司主席白紀圖亦連任副主席。

## 周松崗:港勞動人口2018年起萎縮

周松崗在會員大會前的記者會上表示,今年美國復甦步伐緩慢,歐債危機雖然暫緩,但當地經濟



香港總商會本年度周年大會,產生新一屆理事會:主席:周松崗;常務副主席:彭耀佳;副主席:李澤鉅、吳天海、白紀圖;立法會代表:林健鋒;理事:蒲葆祺、鄭維志、周維正、文路祝、傅育寧、夏雅朗、和廣北、許漢忠、郭炳聯、李頌培、李大壯、田北俊、王冬勝、胡定旭、楊國琦、余鵬春、袁耀全、阮蘇少瀟、盛智文。 鄭治祖文/劉國權攝

濟已陷入衰退,加上日本債台高舉,刺激經濟措施未見成效,預計今年香港經濟增長仍視乎外在需求而定。他指出,香港經濟發展有多個隱憂,除了土地不足,多個行業出現勞工短缺現象,當中尤以建造、零售、餐飲等問題最為嚴重。按人

口政策督導委員會的預計,勞動人口將於2018年開始萎縮,由355萬人,下降至2041年的339萬人,擔心若香港繼續對勞工緊縮,或會影響生產力和經濟增長,故當局應研究利用香港以外的來源補足本地勞動力。

# 20對老夫妻再披婚紗



梁美芬見證了20多對結婚25年或以上的老夫老妻再披禮服。 香港文匯報記者鄭治祖攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)20多對結婚25年或以上的老夫老妻,前日出席由西九新動力及九龍婦女聯會等機構合辦的「相信愛」義務婚紗照活動,再嚐披上嫁衣,回憶當日新婚滋味。

## 梁美芬倡家庭和睦

西九新動力梁美芬在主禮時

說,希望透過是次活動凝聚家庭。

參與是次「相信愛」活動的其中一對夫婦已在一起62年,而部分長者更是首次拍攝婚紗照。梁美芬在活動上坦言,昨日出席一長者拍攝婚紗照相片活動儀式上時提到,社會目前充滿戾氣,但就像一個家庭中的每個人性格都不同,不應放大個別缺點而不懂欣賞別人,希望透過「相信愛」主題和活動,提倡家庭和睦。

## 本財年首月盈餘134億

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府昨日公布本財政年度首個月,即截至2013年4月30日的財務狀況:本財政年度首個月的整體支出為302億港元,收入為436億港元,故有134億港元的盈餘。政府發言人解釋,4月的盈餘主要來自地價收入。

財政儲備在2013年4月30日為7,473億港元。

### 今日香港天氣預測

2013年 6月1日 星期六

天氣: 晴時多雲

氣溫: 27°C-33°C

濕度: 65%-90%

潮漲: 03:29(1.5m) 14:06(2.0m)

潮退: 07:11(1.2m) 20:56(0.6m)

日出: 05:39 日落: 19:03

### 未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	天氣	氣溫	濕度
2/6(星期日)	晴時多雲	27°C-33°C	65%-90%
3/6(星期一)	晴時多雲	27°C-32°C	70%-90%
4/6(星期二)	多雲,有驟雨	27°C-30°C	80%-95%
5/6(星期三)	多雲,有驟雨	27°C-31°C	75%-90%

### 空氣污染指數

一般監測站: 10-45

污染指數: 輕微至中等

路邊監測站: 45-70

空氣指數: 中等至偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重

### 中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	19°C	30°C	多雲
上海	20°C	25°C	多雲
廣州	23°C	29°C	有雨
香港	18°C	30°C	多雲
台北	24°C	33°C	多雲
成都	19°C	26°C	多雲
重慶	18°C	26°C	多雲
武漢	19°C	28°C	多雲
西安	16°C	27°C	多雲
昆明	14°C	30°C	多雲
蘭州	14°C	23°C	多雲
石家莊	20°C	31°C	多雲
太原	14°C	23°C	多雲
濟南	17°C	27°C	多雲
南京	19°C	26°C	多雲
哈爾濱	20°C	24°C	多雲
廣州	15°C	23°C	多雲
香港	25°C	34°C	多雲
廣州	15°C	23°C	多雲
廣州	15°C	23°C	多雲
廣州	15°C	23°C	多雲

### 世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	27°C	33°C	驟雨
新德里	28°C	42°C	天晴
新加坡	24°C	33°C	雷暴
曼谷	24°C	33°C	雷暴
雅加達	25°C	33°C	有雨
吉隆坡	26°C	34°C	驟雨
悉尼	15°C	20°C	有雨
倫敦	11°C	17°C	驟雨
阿姆斯特丹	11°C	17°C	驟雨
羅馬	18°C	28°C	天晴
法蘭克福	11°C	16°C	有雨
日內瓦	6°C	12°C	驟雨
里斯本	13°C	24°C	天晴
巴黎	10°C	17°C	有雨
馬尼拉	11°C	16°C	有雨
東京	11°C	16°C	有雨
芝加哥	20°C	28°C	雷暴
檀香山	22°C	28°C	多雲
洛杉磯	17°C	25°C	多雲
紐約	23°C	33°C	天晴
三藩市	11°C	23°C	天晴
多倫多	19°C	28°C	多雲
溫哥華	11°C	18°C	明雨
華盛頓	22°C	33°C	天晴